
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Ex. ma  Sr.ª Presidente da Assembleia da República

Nos passados dias 1 e 2 de Julho, a Senhora Ministra da Agricultura e do Mar parece ter-se

deslocado à Região Autónoma dos Açores, tendo visitado as ilhas Terceira, S. Jorge e S.

Miguel.

E dizemos parece, porque nos abundantes relatos fotográficos dessa deslocação, colocados,

desde logo, nas redes sociais, a Senhora Ministra, nas visitas e instituições que foram

anunciadas como fazendo parte do programa da sua deslocação como membro do Governo,

aparece acompanhada, no que se refere a partidos políticos, apenas de dirigentes regionais do

partido a que pertence.

Não aparece acompanhada de membros do Governo dos Açores, não aparece acompanhada

de dirigentes de outros partidos. Aparece apenas acompanhada, na sua deslocação apregoada

como oficial, de dirigentes regionais do partido a que pertence.

Aqui chegados, há duas hipóteses: ou a deslocação era partidária e, certamente por lapso, foi

anunciada como oficial; ou a deslocação era oficial – aliás, perfeitamente coerente com o súbito

e repentino assomo de desejos irreprimíveis de visitar a Região Autónoma dos Açores que

nessa altura da Legislatura, perdão, do ano, tem assolado vários membros do Governo da

República cessante -, e nesse caso, por que razão a Senhora Ministra aparece acompanhada

apenas por dirigentes regionais do partido a que pertence.

A questão não é de somenos importância, uma vez que tem a ver, na sua essência, com a

qualidade do relacionamento institucional que o Governo da República mantém ou quer manter

com os órgãos do governo próprio da Região Autónoma dos Açores, em concreto, com o seu

Governo, curiosamente, ou talvez não a este propósito, suportado por partido político diferente

daqueles que suportam a Senhora Ministra.

Mas mesmo que assim não se entenda a questão, sempre se dirá que a mesma tem igual ou

maior relevância, uma vez que esta situação pode somar-se, dependendo dos esclarecimentos

que nos forem dados em resposta a este requerimento, a uma prática frequente do Governo da

República cessante, - a ajuizar pelos bastos casos relatados pela Comunicação Social nacional

-, e que é, digamos assim, o da teimosa dificuldade em discernir as fronteiras entre as funções

institucionais e as funções partidárias.



Na esperança de que assim não seja, os deputados do Partido Socialista eleitos pelos Açores,

colocam ao Senhor Primeiro Ministro as seguintes questões:

Teve ou tem o Senhor Primeiro Ministro conhecimento de alguma deslocação oficial da

Ministra da Agricultura e do Mar à Região Autónoma dos Açores nos passados dias 1 e

2 de julho?

1.

Qual a composição da comitiva desse membro do governo nessa deslocação?2.

Quais os eventos que integraram a agenda da Senhora Ministra e qual a composição

da comitiva que a acompanhou nessas ações?

3.

Todos os partidos políticos regionais, nomeadamente os representados na Assembleia

Legislativa da Região, foram convidados a acompanhar a deslocação da Senhora

Ministra, ou esse convite foi apenas dirigido ao partido de que a mesma faz parte?

4.

Concorda ou não o Senhor Primeiro Ministro que o formato dessa deslocação,

nomeadamente, na escolha da comitiva que a acompanhou nos eventos que

integraram o programa da deslocação, é o adequado a um bom relacionamento com

todos os partidos políticos e com os órgãos de governo próprio da Região Autónoma

dos Açores?

5.

Palácio de São Bento,  sexta-feira, 3 de Julho de 2015

Deputado(a)s

JORGE RODRIGUES PEREIRA(PS)

CARLOS ENES(PS)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho nº 2/XII, de 1 de Julho de 2011, da Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, nº 2, de 6 de Julho de 2011,
a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-Presidentes da
Assembleia da República.
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